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heti 1 6ra el6adas + heti 2 6ra gyakorlat
Elétanulmdnyi feltétel: Dinamika (GEMETO003-B)

A tantdrgy lezdrdsdnak modja: alairds + gyakorlati jegy.

Eldadas Gyakorlat

1. hét A tantargy célja. Néhany alkalmazasi teriilet. EI- Tenzoralgebrai attekintés. Szildrdsdgtani ismétlés.
érhetd szoftverek. ADINA bemutato.

2. hét Fogalmak: funkciondl, varicid, virtudlis munka, Ritz-féle kozelitd modszer hiizott-nyomott ridfelada-
teljes potencidlis energia. Energia elvek, varidciés  tokra. Bevezetés az ADINA haszndlatdba.
modszerek.

3. hét Lokdlis approximacié. Huzott-nyomott linedris Izoparametrikus ridelem. ADINA haszndlata sikbeli
ridelem. rudszerkezetekre.

4. hét Kétviltozos rugalmassdgtani feladatok. Kétdi- Példa sikbeli elemekre. ADINA hasznélata sikbeli ra-
menzids izoparametrikus elemek. csos tartokra.

5. hét Numerikus integrdlds. A virtudlis er6k munkdja- ADINA hasznalata sikbeli tartészerkezetekre.
bdl szarmaz6 terhelési vektorok.

6. hét Gorbeperemil izoparametrikus elemek. Izopara- ADINA haszndlata sikbeli feladatok vizsgalatéra.
metrikus elemek vizsgalata.

7. hét  Oktatdsi sziinet, okt. 22. ADINA hasznalatanak gyakorlasa.

Zarthelyi dolgozat

8. hét Izoparametrikus elemek illesztése, szerkezeti jel- ADINA hasznalatdnak gyakorldsa.
lemzdk.

9. hét Modellezési technikak. Adattarolasi modszerek. ADINA 6nallo feladatmegoldas.

Egyenletrendszer megoldas.
Pétlasok

Az aldirds és a gyakorlati jegy megszerzésének feltételei:

1.

A tantargy anyaganak sikeres alkalmazdsahoz a hallgatésdgnak a félév soran kielégité6 mértékben el kell
sajatitatnia a tantargy eldadott ismeretanyagat.

Az elégséges szint eléréséhez a tantirgyi kovetelmények 50%-dt kell teljesiteni, azonban a szorgalmi
id6szakban — a rendszeres tanulds elGsegitése €és jutalmazdsa céljabol — az aldiras és az elégséges gya-
korlati jegy 40%-os teljesitménnyel is megszerezhetd.

. A szorgalmi idGszakban a hallgatéknak egy alkalommal kell {rasban, zarthelyi dolgozat keretében be-

szamolni a tuddsukrol. A 7. hétre tervezett 6ndll6 foglalkozds idStartama 50 perc és maximum 40 pont
érhet6 el vele.

. Tovébba a gyakorlatokon oktatott ADINA programrendszer elsajatitdsardl a 9. héten — 6rai keretek ko-

z6tt — minden hallgaté koteles beszamolni egy onallé feladat megoldasan keresztiil, mellyel maximum
40 pont érhetd el.

. A minimadlis 40%-os szintet a zarthelyi dolgozat (min. 16 pontot) és az 6néllé

ADINA feladatbdl (min. 16 pontot) kiilon kell teljesiteni és sziikség esetén a ponthidnyt kiilon kell p6-
tolni is.



6. A félév-végi alairas és az elégtelentdl kiilonboz6 gyakorlati jegy megszerzésének feltétele tehat, hogy a
hallgaté a zarthelyi dolgozatbdl 16 pontot és a modellezési feladatbdl 16 pontot legalabb elérve, a meg-
szerezhet6 80 pontbdl minimélisan 32 pontot (40%-ot) teljesitsen.

Ponthidny p6tldsara a félév 9. hetén kindlkozik lehet&ség, egy pot-zarthelyi (50 perc, max. 40 pont) meg-
frasaval és/vagy ADINA feladatpétldssal (50 perc, max. 40 pont). Azok a hallgaték, akik a pét-zarthelyivel
és/vagy a feladatpdtldssal szereznek aldirast, elégtelentdl jobb gyakorlati jegyet a magasabb pontszdmu zérthe-
lyi és a min. 16 pontos ADINA feladat alapjan kaphatnak.

A szorgalmi idbszak végén a gyakorlati jegy az elért dsszpontszdm alapjdn az alabbi tdbldzat szerint keriil
megallapitasra:

Szorgalmi || Pontszadm: 0-31 32 —43 44 — 55 56 — 63 | 64 — 80
iddszak Gyakorlati jegy: || elégtelen(1l) | elégséges(2) | kozepes(3) j6(4) jeles(5)

Az a hallgaté aki a szorgalmi iddszakbeli teljesitményére elégtelen gyakorlati jegyet kapott, vizsgaiddszak-
ban szerezhet aldirdst és elégtelentdl kiilonbozd gyakorlati jegyet.
A vizsgaiddszakban a gyarkorlati jegy pétlasa egy irdsbeli (50 perc, max. 40 pont) dolgozat megirdsaval kez-
dédik és ennek min. 50%-os teljesitése utdn egy 6ndllé ADINA feladat (50 perc, max. 40 pont) bemutatdséval
zéarul. A két részfeladat kiilon-kiilon legalabb 50 — 50%-os teljesitése utdn, a gyakorlati jegy a kapott pontok
0sszegzésével elért pontszam alapjan, az aldbbi tdblazat szerint keriil megallapitasra:

Vizsga- || Pontszdm: 0—-39 40 — 47 48 — 55 56 — 63 | 64 — 80
iddszak || Gyakorlati jegy: || elégtelen(l) | elégséges(2) | kozepes(3) j6(4) jeles(5)
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Név: VEM alapjai — 1. zh VEMA /2017/I/A

1.1.) Elméleti kérdések

a.) Ismertesse a funkcional fogalméat, majd irjon fel ra egy tetszéleges példat!

__/ 2 pont

b.) Adja meg a statikailag lehetséges fesziiltségmezd definiciojat! Az ebbdl szarmaztathatd
alakvaltozasrol hogyan dénthets el, hogy kompatibilis-e?

__/ 2 pont

c.) Irja fel a linearis rugalmassagtanban érvényes geometriai egyenletet, megadva az ott felirt
mennyiségek és jelolések magyarazatat!

__/ 2 pont

d.) Irja fel a hiizott-nyomott ridelem merevségi matrixat, megadva az ott szereplé mennyisé-
geket!

__/ 2 pont

e.) Mit biztosit a Lagrange-féle variacio (011, = 07

__ /2 pont



NEPTUN kod: VEM alapjai — 1. zh VEMA /2017/1/B

1.2.) Virtualis munka elv

a.) Kiindulva a T-re felirt egyensiilyi egyenletbdl, szarmaztassa az anyagtol fiiggetleniil érvé-
nyes virtualis munka elv legaltalanosabb alakjat!

__/ 6 pont

b.) Szarmaztassa a fenti egyenlet variacios alakjat!

_ /4 pont



Név: VEM alapjai — 1. zh VEMA /2017/1/C

1.3.) Példa Ritz-modszer alkalmazasara. Vizsgaljuk az abran vazolt feladatot!

Adatok:
E =200GPa, p=20kN/m, L =700mm, d=35,69mm
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a.) Dontse el, hogy egy felvett w = ¢q + ¢12 elmozdulasmezd kinematikailag lehetséges-e és
ha nem, akkor hogyan tehets azza!

__/ 2 pont

b.) Oldja meg a feladatot a Ritz-modszer segitségével, azaz hatarozza meg a hianyzé paramé-
terek értékét! Irja fel a kapott elmozdulasmez6 fiiggvényét!

__/ 5 pont

c.) Vizsgalja meg a kapott megoldast (készitsen rajzot, igénybevételi abrat)! Elegendé-e az
alkalmazott kozelits fliggvény hasznalata? Miért?

__/ 3 pont




NEPTUN kod: VEM alapjai — 1. zh VEMA /2017/1/D

1.4.) Huzott-nyomott ridelem vizsgalata

a.) Alkalmazva a lokalis approximaciot, mutassa be egy huzott-nyomott radelem potencialis
energidjanak a szarmaztatasat (abra)!

__/ 6 pont
b.) Mi a jelentGsége az elemek illesztésének? Milyen szerkezetre jellemzé vektorok, matri-

xok keriilnek elgallitasra az illesztés soran? Irja fel a VEM alkalmazéasakor elGallithato
megoldando feladatot!

__/ 4 pont



